

ТОВАРИЩИ ЖИВОТНОВОДЫ! ПЕРВОГО ОКТЯБРЯ—НАЧАЛО СТОЙЛО- ВОГО СОДЕРЖАНИЯ СКОТА. ТЕПЛЫЙ ДВОР И ЗАПАС КОРМОВ НА ФЕРМЕ—ГАРАНТИЯ ВЫСОКОЙ ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНЫХ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 36-й
№ 118 (3555)

Вторник, 1 октября 1974 г
Цена 2 коп

ВОЗЯТ ПЕРЕГНОЙ

Постоянно идущие дожди мешают уборке соломы, копке картофеля. Чтобы техника не стояла без дела, решили в ненастные дни вывозить местные удобрения. Вот уже третью смену в нашем, первом, отделении Чебулинского совхоза действует звено из 5 колесных тракторов и одного «Кировца». Погрузку ведет

Петр Сергеевич Рыбников трактором ДТ-54 с лопатой «РУ».

За два дня вывезено под будущий урожай более 400 тонн местных удобрений. Заправляем участок, который отведен под картофель.

На вывозке перегноя хорошо работают все механизаторы. Алексей Тимофеевич Есин, например, на

К-700 делает в смену по 9–10 рейсов, доставляя до 90 тонн удобрений. Выполняют норму Алексей Николаевич Королев, Павел Григорьевич Манузин и другие. Все трактористы стараются больше сделать, чтобы свой праздник—Всесоюзный день работника сельского хозяйства — встретить достойно.

И. ГРИЦЕНКО,
управляющий

ЗАДАНИЕ—НЕ ПРЕДЕЛ

Первому отделению Усть-Сергинского совхоза на сентябрь был доведен план получить привес крупного рогатого скота не менее 160 центнеров. Фактически получено 190 центнеров.

Хорошо поработали скотники Иван Калинин, Егор Помогаев и Владимир Гудко. Они в прошлом месяце пасли гурт телок в 218 голов. Получили среднесуточные привесы по 641 грамму на голову при плане 350 граммов.

Немного уступили им и скотники Анатолий Винюков и Дмитрий Чагарин. Они ухаживали за быками, получили привес на кормодень по 600 граммов.

По 525 граммов при плане 355 получил привесы на каждую голову в сутки от стада быков Иван Васильев.

Гурты молодняка будут пастись и в октябре, пока не завалит пастбища снегом.

А. АНТОНИ,
управляющий.

В субботу, 28 сентября, государственная комиссия приняла к использованию 131 гектар культурных выпасов. Искусственные угодья сделаны в первом отделении Чебулинского совхоза возле летнего лагеря «Куликовка».

Культурные пастбища поливные. На каждую отбитую клетку проведен трубопровод от передвижной насосной станции, установленной

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Во исполнение Директив XXIV съезда КПСС, Закона СССР «О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы» и в целях создания лучших условий для воспитания подрастающего поколения, увеличения материальной помощи семьям, имеющим детей, повышения уровня жизни советского народа ЦК КПСС и Совет Министров СССР разработали и утвердили соответствующие мероприятия по введению пособий на детей малообеспеченным семьям.

Пособия предусматриваются назначать и выплачивать в размере 12 рублей в месяц на каждого ребенка до достижения им 8-летнего возраста семьям, в которых средний совокупный доход на члена семьи не превышает 50 рублей в месяц.

При определении права на пособие в совокупном доходе семьи будут учитываться заработка, премии, оплата за работу в общественном хозяйстве колхоза, пенсии, пособия, стипендии и другие денежные выплаты, а также доходы от личного подсобного хозяйства.

Работа по назначению и выплате пособий на детей семьям рабочих, служащих, военнослужащих, учащихся и членов колхозов возлагается на предприятия, учреждения, организации, колхозы и воинские части, а семьям неработающих пенсионеров — на органы социального обеспечения.

Пособия на детей будут назначаться и выплачиваться матери по месту ее работы или учебы, а если мать не работает и не учится — по месту работы, службы или учебы ее мужа.

Одновременно с введением этих пособий сохраняется действующий порядок назначения и выплаты пособий многодетным и одиноким матерям, установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 г.

На выплату пособий на детей малообеспеченным семьям будет израсходовано 1,8 млрд. рублей в год.

Выплату указанных пособий на детей предусматривается ввести с 1 ноября 1974 г.

ПОЛИВНОЙ УЧАСТОК ПРИНЯТ

Окультуривание пастбищ провел отряд Чебулинского специализированного отделения «Сельхозтехника». Сейчас совхозным полеводам надо засеять огороженный участок и выращивать на нем высокие урожаи трав.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

ЗЯБЬ ПОД ВЕСЬ КЛИН

Механизаторы отделения заготовили 1212 гектаров зяби. На этой работе отличились трактористы Иван Сергеев, который вспахал на тракторе К-700 500 гектаров, а Иван Башмаков на

тракторе ДТ-75 — 200 гектаров. Сейчас из-за непогоды пахота прекращена, но как только представится возможность продолжим эту работу. Наши механизаторы решили заготовить зябь под весь яровой посев будущего года.

★★★

ТЕХНИКА ГОТОВА

В отделении стало традицией: закончил работу — сорбери, отремонтируй и поставь на хранение технику. Так поступили и в этом году. Сразу после окончания весеннего сева все сеялки, лущильники, бороны, сцепки свезли на территорию отделения, очистили от грязи. А старейший механизатор отделения Иван Андреевич Заикин все эти машины отремонтировал, смазал и поставил на хранение.

Иван Андреевич Заикин

на заслуженном отдыхе вот уже более семи лет, но он не сидит без дела. Каждый год занимается ремонтом техники. В эту уборочную стадию механик отделения Николай Бобриев сел на комбайн, а вместо себя оставил Ивана Андреевича Заикина. Старый механизатор успешно справляется и с этой задачей. Сейчас зерноуборочная техника очищена и на днях все комбайны и гонят в МТМ на ремонт.

П. ВЫЛОБКОВ,
управляющий,

ИЗ ОРЛОВО-РОЗОВА СООБЩАЮТ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ ПРИГОТОВЛЕНЫ К ЗИМЕ

Скотные дворы в Орлово-Розовском отделении Чебулинского совхоза самые ветхие в хозяйстве. Недаром там сейчас идет строительство животноводческого комплекса. Но это дело будущего. А пока надо разместить животных в те помещения, которые есть.

Но чтобы животные стояли зимой в тепле, пришлось много трудиться ремонтникам. Коровники отремонтированы хорошо. Молодняк старших возрастов в количестве 600 голов разместился в помещениях траншейного типа. Он зимовал в них и в прошлом году. Животные в таких помещениях

хорошо переносят морозы и дают неплохие привесы.

Пять дней назад дойные гурты перевели из летних лагерей в зимние дворы. На ночь коровы получают корма, а днем их выгоняют пастись. Для пастбища используют отавы, пасут скот на живые зерновые.

★★★ ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Сентябрь был не из лучших месяцев для пастбища. К этому времени высохла вся трава на пастбище. Пришла непогода, которая также отрицательно влияет на продуктивность скота.

Отделенные животноводы, несмотря на трудности этого периода, добились неплохих показателей. По хозяйству получено 82 центнера привеса молодняка крупного рогатого скота, это

значительно выше плана. Лучше других в прошлом месяце поработал скотник Геннадий Сурженко. Он получил по 688 граммов среднесуточных привесов от каждого животного.

IV пленум районного комитета комсомола

26 сентября в зале заседаний РК КПСС прошел четвертый пленум РК ВЛКСМ с вопросом «Об усилении работы комсомольских организаций по повышению общеборзотательного уровня работающей молодежи». С докладом перед присутствующими выступила второй секретарь РК ВЛКСМ Валентина Берлюбская.

«Еще на третьем съезде комсомола в октябре 20 года Ленин поставил наиглавнейшую задачу «учиться!». Если на этом съезде из 602 делегатов 300 было с низшим образованием, 221 — со средним, 11 — с высшим и 70 — с домашним, прочим, неизвестным, то на VII съезде ВЛКСМ из 4717 делегатов 4442 с высшим и незаконченным высшим, средним образованием, 60 докторов и кандидатов наук. Каждый пятый совмещал работу с учебой в высших и средних учебных заведениях. Необходимо образование стало комсомолом и тем не менее, поднявшись на трибуну съезда, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев произнес слова, которые являются основной задачей деятельности молодежи. Это задача — постоянно пополнять и уг-

лублять свои знания. В настоящий период она является одной из важных задач комитетов комсомола».

В нашем районе очень мало работающей молодежи учится. 886 человек в возрасте до 30 лет не имеют 8-летнего или 10-летнего образования. Если в 1973—1974 учебном году в заочные школы записалось 357, то завершило год всего 250 человек, — сказала в своем докладе В. Берлюбская. Она заострила внимание участников пленума на том, что секретарям комитетов комсомола нужно переходить к большой организаторской работе. Плохо вовлекают молодежь в учебу, не проводят с ними бесед, не читают лекции и результат такой: в совхозе «Усть-Сергинский» должны обучаться в 6—10 классах 100 человек, но не училось ни одного человека. Почти такие же примеры можно привести из доклада и для других комсомольских организаций совхозов и колхозов.

Но, несмотря на эти факты, в районе есть комсомольские организации, где молодежь имеет среднее образование. Это райбольница, райисполком, райпо, РОВД.

В. М. Берлюбская сказала: нам есть с кого брать при-

мер. Вот совсем недавно на страницах газеты выступил председатель рабочего комитета Усть-Сергинского совхоза тов. Леонидов.

Она зачитала выдержки из этой статьи. Да, пример Леонидова хороший, он работал и одновременно учился. Так делают многие, которые не боятся трудностей. Нашей молодежи, живущей в век освоения космоса, автоматики, телемеханики, нужно учиться. Ведь молодым людям, которые учатся, некогда заниматься нечестивыми делами, а такие случаи в нашем районе наблюдались. Несколько примеров таких случаев привела в своем докладе Берлюбская.

За девять месяцев этого года побывали в отделении милиции в нетрезвом состоянии 62 человека из числа молодежи, в том числе 9 комсомольцев. Это т. т. Германович — колхоз «Дружба», Трофимов, Шевников — колхоз «Победа», Ушаков — Казанка-20. Ни где — ни на собрании, ни на комитете — ни разу не поднимался вопрос о недостойном поведении молодого человека в обществе.

А разве у нас мало примеров хороших, когда комсомольцы и молодежь не

«убивают» свое время, а учатся? Это Василий Продайда — слесарь Чумайского совхоза, о котором тепло отзываются в 10 классе, он спортсмен и защищает честь района на областных соревнованиях, член райкома комсомола. Романова Бера — воспитатель детского сада, заочно заканчивает университет, находит время для участия в художественной самодеятельности. Вайкутес Владимир — слесарь Чебулинского совхоза, после службы в рядах Советской Армии поступил заочно в техникум и многие другие.

Но многие комсомольцы и молодежь не только не хотят учиться ни в школах, ни в техникумах, ни в вузах, а даже читать книги. Об этом говорят факты из доклада. Из 800 молодых людей, проживающих в селе Верх-Чебула, читают в районной библиотеке всего лишь 332 человека, да и то многие по полгода не бывают в библиотеке. Постоянными же читателями библиотеки являются молодые люди, учащиеся заочно в техникумах или институтах. Вывод из доклада можно сделать такой, что надо принимать меры для того, чтобы вовлечь молодежь в школы и УКП. Охватить всех всеобщим.

В прениях по докладу выступали секретари комсомольских организаций Усть-Сергинского совхоза (П. Тимофеев), Чебулинского совхоза (В. Манузин). Они в своих выступлениях рассказали, как старались привлечь молодежь в школы и УКП. Но как выяснилось, мало проводили бесед с молодежью организаций и результатов почти никаких.

Перед собравшимися выступил директор Алчедатской школы Березовский. Он сказал, что роль вечерних и заочных школ в осуществлении всеобщего среднего образования молодежи остается важной. А какие конкретные меры принимала школа, чтобы вовлечь молодежь в школу, не было сказано.

Затем выступили В. А. Маслова — инспектор района по заочному обучению, Д. М. Поляков — председатель исполкома Усманского сельского Совета.

Выступил также заведующий орготделом обкома ВЛКСМ Ю. Хрусталев, он выразил надежду, что комитеты комсомола на местах и районный комитет комсомола усилят работу по охвату молодежи всеобщим. В работе пленума принял участие секретарь райкома партии А. Е. Култаев.

НАБОЛЕВШЕЕ

Сцена в центральном продовольственном магазине (заявка Гребенкина).

— Товарищ, продавец, можно есть?

— Нет, продали...

— Жир кулинарный?

— Нету...

— Сахар колотый?

— Не завозили...

В магазине № 6 (продавец Надя Вертилецкая).

— Мыла хозяйственного два куска заверните...

— Нет мыла...

— Слипек коробочку...

— Слипки не помню когда и были...

— Хлеба?

— Хлеб к нам не возят...

В магазине № 3 (старший продавец тов. Нестюнова А. П.)

— Рыба свежемороженая есть?

— Только что продали.

Много завозить нельзя — нет ходильника.

— Мяса?

— Почти не завозят...

— Ребра, ножки, холодец?

— Не бывает...

— Сигареты «Плакса», «Прима», «Новость»?

— Нету...

Из беседы с директором межрайбазы Р. А. Бесуновым.

— Роман Андреевич, помогите наладить снабжение в Чебуле!

— Помочь? Вам? Помилуйте? Это я хочу просить Вас: помогите реализовать продукцию! Мы же затворились, а ваши кооператоры не берут ничего. Даже выписанные и

отобранные продукты неделями лежат на базе!

У вас нет дешевых сигарет с фильтром — «Плакса», «Новость», а мы не знаем куда их девать. На прилавках чебулинских магазинов почти не бывает сыров или выбор их незначителен. Почему сырьи не берут ваши товароведы? Хозяйственный магазин в районном центре торгует одними кастрюлями! Сейчас осень, люди ремонтируют печи, но попробуйте в Чебуле купить духовку! Их нет, а у нас, что называется, «зaval». А много ли надо сделать для того, чтобы прилавки магазинов не пустовали? Своественно составлять и представлять нам заявки и мы обеспечим вашу торговую сеть всем необходимым. Но заявки из Чебулы не поступают. Даже выписанные товароведом Поткиной продукты и товары по две недели лежат на базе и не вывозятся. Нет транспорта? Неправда. Почему в Маринске транспортной проблемы не существует? Просто у ваших товарищей нет заботы. Других причин не вижу. Я не мог допроситься чебулян, чтобы они торговали арбузами. Не берут! Когда я сам отправил к вам две машины арбузов — начали торговывать! Так кто же виноват в том, что у вас торговать нечем?

Из разговора с товароведом мясокомбината Н. С. Ивановой.

— Надежда Сергеевна, информируйте наших читателей,

как чебулинские кооператоры используют лимит на мясопродукты.

— Плохо используют. В третьем квартале не выбрали более 10 тонн колбас, копченостей, мяса.

— У вас побочная продукция реализуется? Говяжьи ноги, головы...

— В этом вообще мы не ограничиваем торговлю. Бывают ноги свиные и говяжьи, головы, уши, мясная обрезь, почки, губы говяжьи, холода. Просто вашим торговым работникам надо бывать у нас и делать заявки. А так — «дитя не плачет, мать не разумеет...»

— Спасибо, кажется, все ясно...

Из разговора с П. С. Парахневичем, заместителем председателя райисполкома, ведающим вопросами торговли.

— Петр Степанович, мы получили много сигналов о плохой работе кооператоров. Какое Ваше мнение о работе чебулинских магазинов?

— Плохо работают. Даже детские ясли, детсад, не говоря о населении, не могут обеспечить молочными продуктами. На прилавках ни творогу, ни сметаны, ни молока. Это же безобразие! Короче — нет там хозяина...

ГДЕ КУПИТЬ СВЕЖЕГО ХЛЕБА?

Нет хозяина — это, пожалуй, причина, но не главная. Беда в самом стиле работы

торговых объединений, всего штата кооператоров, годами сложившихся традициях, привычках, неписанных нормах и, пожалуй, в безнаказанности. Я не имею ввиду наказания за растраты и хищения — тут ОБХСС и прокуратура спуска не дают, а вот безнаказанность моральная — налицо.

Вот самый последний пример: недавно исполком районного Совета депутатов трудающихся слушал заведующего хлебокомбинатом Ю. К. Астахова о снабжении населения хлебом. Спросить было за что: хлеб выпускается не всегда доброкачественным, в малом ассортименте, но главное не доставляется вовремя покупателям. На весь район хлебом торгует один магазин. Видимая причина — не спрашивается «хлебовозка».

Неделей раньше по этому же и некоторым другим вопросам постоянная комиссия районного Совета заслушала информации заместителя председателя райисполкома тов. Лобковского и заведующего Чебулинским торговым объединением тов. Мурашкина. Тот и другой дали слово исправить положение, но и не подумали сдержать своего обещания — хлеб, по-прежнему, продается только в одном магазине. С края на край люди идут за булкой хлеба. Кто-нибудь наказан? Нет. Да и что толку в наказании? Про тов. Мурашкина сами торговые работники говорят так:

— На нем выговаров, как в шубе блок. Два выговаров с последним предупреждением!

Надо думать, что от третье-

го, «последнего», предупреждения Николай Михайлович вряд ли исправится. А исправлять его надо. Надо менять сам стиль работы кооператоров.

Есть в райпо и «хлебовозка», есть «автолавка», которая целыми днями простаивает без дела, есть лошади. Короче — хлеб доставить есть на чем, но никто не хочет организовать это потому, что нет здесь заботы о покупателе, о человеке, обеспечить которого и призван весь многочисленный штат торговых организаций.

НЕВЫБРАННЫЕ ФОНДЫ

Не только торговля хлебом, вся торговля продовольственными товарами ведется из рук вон плохо. И не зря директор межрайбазы возмущен: только в магазинах района отсутствуют 45 наименований продуктов и товаров, которыми затоварена база. В третьем квартале в нашем райпо не выбраны фонды бельевого трикотажа на 22800 рублей, не вывезено около 5 тонн баранок, 6 тонн разных сухарей, 6300 килограммов пряников, 14 тонн макаронных изделий, 10 тонн печенья. Только во втором квартале чебулинские магазины недополучили 35 тонн свежемороженой рыбы разных наименований и сортов... И это малая толика того, что могло быть на прилавках магазинов, на столе тружеников, но не было потому, что товароведы не берут товар. Почему? Ответ у них один. Нет транспорта, не на чем вывезти.

В самом деле, с транспортом (Продолжение на 3 стр.)

Дорожники, слово за вами!



Экскаваторщик С. С. Писанов.



Один из передовых механизаторов А. М. КАРПЕНКО.



Мощная машина марки К-700. Не проходит и десяти минут, как десятки тонн грунта направляются на объект дороги.



Дорожники завершают строительные работы новой автотрассы.

У дорожных строителей в настоящее время самая напряженная пора. Коллектив Чебулинского линейно-дорожного управления автодорог принял на себя встречный план, совместно с Мариинским дорожно-строительным управлением № 3 построить автомагистраль Покровской развязки до конца лесозащитной грани в сторону Чумая, общей протяженностью в 14 километров. Несмотря на неблагоприятные климатические условия и нехватку техники, наши дорожники с заданием справляются.

Новое полотно дороги десятиметровой ширины на проезжей части засыпается гравием. В соответствии с проектом прокладываются железобетонные трубы для сточных и паводковых вод, отводные канавы, откосы и кюветы. На протяжении всей трассы поставлены указательные знаки.

Дорожники работают с опережением графика. Все предусмотренные работы по строи-

тельству автотрассы мы намерены завершить к первому ноября. А сейчас нами подготавливается двухкилометровый задел в счет будущего года, куда в зимнее время будет завозиться гравий. Это даст немалую экономию средств.

Параллельно со строительством Чумайской магистрали ведем текущий, капитальный и средний ремонт дорог в хозяйствах района. За лето силами нашего коллектива была отремонтирована автотрасса Усть-Чебула — Красноярский тракт общей протяженностью в пять километров. Правда, объем работ на этом участке выполнен в плане среднего ремонта. Для проведения полного капитального ремонта данного объекта необходимо насыпать гравийное покрытие проезжей части до пятнадцати сантиметров толщины. Приступить к выполнению этой работы можно будет не ранее ноября-декабря 1974 года, когда освободится часть техники и мы сможем завезти на этот участок около пяти тысяч кубометров гравия. Полностью завершен капитальный ремонт трехкилометрового полотна трассы Орлово-Розово — Дмитриевка, для чего потребовалось засыпать около трех тысяч кубометров гравия.

В настоящее время вне плана строится автомагистраль Усть-Серта — Курск-Смоленка общей протяженностью восемь километров.



Новая автомагистраль Верх-Чебула—Чумай.

Одновременно со строительством автодорог ведем интенсивное сооружение жилых домов. За последнее время построено административное здание, гаражи с ремонтно-механическими мастерскими, где в любое время года можно производить ремонт вышедшей из строя техники. Уже сегодня можно уверенно сказать, что у нас есть все основания для закрепления постоянных кадров механизаторов. В этом году четырнадцать семей рабочих спрелили новоселье в новых квартирах. Строятся один трехквартирный и два двухквартирных дома.

Впереди немало работ и проблем, которые предстоит ре-

шать. У нас есть основное — прочная производственная база и, самое главное, дружный, сложившийся коллектив, в числе которого можно назвать трактористов А. М. Карпенко, В. Юрасова, бульдозеристов В. И. Воробьеву, Г. М. Мандракова, А. И. Старченко, грейдеристов И. И. Шарова, Г. Е. Горбатенко, экскаваторщика С. С. Писанова и многих, многих других тружеников. С такими людьми легко работать. Это вселяет полную уверенность в то, что все поставленные перед нами задачи будут выполнены.

А. ПАВЛОВ,
начальник Чебулинского линейного управления автодорог.

НАБОЛЕВШЕЕ

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

плохо: директора совхозов, председатели колхозов, руководители организаций, имеющие грузовые автомобили, находят десятки причин, чтобы отказать торговым работникам и послать грузовики возить силос, перегной, гравий, зерно — нескончаемый поток хозяйственных грузов.

Бюрократизм? Недисциплинированность? Нет, проще: кажущаяся малозначимость. Если руководитель сорвет план вывозки перегноя, не «выбросит» с поля картофель или зерно — самое малое он «схлопочет» выговор, а за то, что не даст грузовик райпо — отделается простым внушением.

Но и это, пожалуй, не главное. Если бы все, от ого зависят снабжение торгующих организаций транспортом, покупали мясо, молоко и другие продукты сельского хозяйства в магазинах, пожалуй, они бы скорей поняли, как нужен торговым объединениям автомобиль, что это не менее значительно и важно, чем вывозка перегноя на поля...

А как заставить это понять самих торговых работников? Им-то вполне хватает и того, что привозится то, что попадает на склады райпо — прежде всего тщательно «фильтруется» через руки кладовщиков, товароведов,

продавцов, работников бухгалтерии и т. д. и т. п.. А что останется, пройдет еще не один фильтр через родню и знакомство, а уж остальное — на прилавок.

Голословно? К сожалению, нет.

НА ПРИЛАВКЕ И ПОД...

Только в первом полугодии наша торговая сеть получила 108 холодильников. Из них 78 «Бирюса». Сколько их продано в порядке очередности?

За шесть месяцев этого года торговые объединения района реализовали 1138 квадратных метров ковров и ковровых дорожек. В третьем квартале, очевидно, еще не менее 500 «квадратов». Все ли они проданы с прилавка или по согласованию с партийными профсоюзными организациями: передовикам производства, специалистам? Боюсь, что большая часть товара «оседла» в самой потребкоопации...

Вот этот «стиль» работы потребкооперации и надо менять, не стесняясь ни методов, ни жесткости, не оглядываясь на ранги и заслуги «в деле обеспечения».

Надо сделать так, чтобы все, что поступило на базу — через день-два было на прилавке; все, что может дать мясокомбинат, было на столе трудающихся. А то, что не может — должны обеспечить заготовители.

Очевидно, что дальше так руководители потребкооперации работать не могут и не имеют права. Нельзя мириться с внешним благополучием, когда за высокими процентами (план товарооборота перевыполнен) кроется пустота прилавков, когда торговля продовольствием подменяется реализацией спиртного (на 1 сентября 62 процента товарооборота по группе продовольственных товаров составила именно продажа водки).

Нет хозяина в системе Чебулинской кооперации? Надо найти его! И в первую очередь об этом должны позаботиться Вы, Петр Степанович Парахневич, потому что главную ответственность за работу торговли исполком возложил именно на Вас. На Вас же лежит и контроль за ее деятельностью. Будем надеяться, что решение исполкома райсовета не останется на бумаге, что все члены правления района правильно воспримут критику и, наконец, возьмутся за работу, не ограничиваясь присутствием на заседаниях.

А пока что, похоже, оно, правление, только создавало видимость деятельности.

Ст. ЖУЖГАН.

ЭКРАН В ОКТЯБРЕ

Жители райцентра и района в октябре месяце смогут посмотреть ряд новых художественных фильмов.

В первых числах октября будет демонстрироваться новый цветной художественный фильм «ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ» — производство киностудии «Мосфильм». В борьбе за любовь всегда есть победители и побежденные, счастливые и несчастливые. Но главную победу одерживает тот, кто победит себя.

«ОТКРЫТИЕ» — производство Свердловской киностудии. Размышление о том, какой большой ценой приходится платить ученому за каждый шаг к открытию, к успеху.

В середине октября будет демонстрироваться цветная, музыкальная кинокомедия «НЕИЛОН 100%» — производство киностудии «Мосфильм». Это сатирическая музыкальная кинокомедия, разоблачающая пороки мещанства, порой скрывающие-

ся под покровом внешнего благополучия.

«МОИ НУЛЕВОЙ ЧАС» — производство киностудии Де-фа, ГДР. Последние дни второй мировой войны. Все сокращается расстояние между фашистскими и русскими войсками на подступах к Берлину. Не настало ли время добровольно сдаться, чтобы избежать ненужного кровопролития? Такие мысли все настойчивее овладевают ефрейтором Хартунгом. И он осуществляет свою идею.

Производство киностудии «Таллиннфильм» — «ДИКИЙ КАПИТАН». Рассказывает о мужественном и стойком человеке-капитане небольшого парусника.

В конце октября будет демонстрироваться новый художественный фильм производства им. Довженко «В БОЙ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ». Уходят самолеты, уходят в бессмертие отважные соколы, но остается песня, с которой живет и

сражается «поющая» эскадрилья.

«У ПОДНОЖИЯ АКРОПОЛЯ» — производство «Рускопулос», Греция. Это история жизни простого человека, в которой отразилась судьба многих тысяч его соотечественников.

...После армии Алекос вернулся в родные Афины. Он счастлив в предвкушении свободной жизни, мечтает получить любимую работу и обрести свой дом, но с первых же дней его постигает разочарование.

Также вы сможете посмотреть цветную широкояркую сатирическую кинокомедию о любви двух юных героев, торжествующей вопреки козням экспансивной мамы — «ТЕЩА».

Еще вы сможете посмотреть «Легенда о снежной женщине», «Дороги бывают разные», «Молодость без старости», «Жди меня, Анна», «Тукумзе», «Это сладкое слово свобода», «Бабье царство» и другие.



ВТОРНИК
1 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

19.00 КЕМЕРОВО. «Металлург» к старту готов! 19.20 Новый учебный год, в системе политического просвещения. Выступление секретаря Кемеровского горкома КПСС Ю. Л. Сокольникова. 19.35 «Непобежденные». Документальный телефильм. 20.00 «Гурьевские сталевары». К 50-летию мартеновского цеха Гурьевского металлургического завода. 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 Октябрьский экран. 21.10 «Операция Брутус». Художественный фильм. Польша. 1972 г. 22.35 Страна уборочная.

СРЕДА
2 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

11.30 КЕМЕРОВО. Для детей. Мультфильм. 11.45 «Непобежденные». Документальный телефильм. 12.10 «Операция Брутус». Художественный фильм. 13.35 Поэт Нина Исакова. Перерыв до 15.40. 15.40 МОСКВА. «Совесть». Многосерийный художественный фильм. 4-я серия. 16.55 * Играет лауреат Международного конкурса Е. Гилельс. 17.20 * Международная встреча по хоккею. СССР — Канада. 1-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 18.00 «Время». 18.30 * Международная встреча по хоккею. СССР — Канада. 2-й и 3-й периоды. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 19.50 * Открытие дней культуры Германской Демократической Республики в СССР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 22.20 КЕМЕРОВО. Новости Кузбасса. 22.30 МОСКВА.

«Время». 23.00 Футбол. Кубок обладателей Кубков. ЦСКА (София) — «Динамо» (Киев). Передача из Болгарии.

II ПРОГРАММА

19.00 КЕМЕРОВО. «Жизненная линия». Научно-популярный фильм. 19.50 Кино журнал. 20.00 «Особое мнение». Художественный фильм. Одесса. 1968 год. 21.15 Из скопищницы мировой музыки. Произведения Р. Вагнера.

ЧЕТВЕРГ 3 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

15.00 МОСКВА. Ленинский университет миллионов. «Традиции поколений». Из опыта воспитания молодежи партийными организациями г. Москвы. 15.40 «Совесть». Многосерийный художественный фильм. 5-серия. 17.10 Спортивная программа. 1. Футбол. Кубок обладателей Кубков. ЦСКА (София) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. Передача из Болгарии. 2. Первенство мира по шахматам. 18.00 КЕМЕРОВО. Идет подписка. «Партийные журналы — каждому пропагандисту». 18.20 Новости Кузбасса. 18.30 МОСКВА. «Время».

21.30 * «Познание». В. Боков. 21.35 * Эстрадная программа с участием заслуженного артиста РСФСР С. Крамарова. 23.30 * «Танцевальный зал». 23.00 «Время». 23.30 «Аттестат зрелости». Художественный фильм. «Мосфильм». 1954 год.

ПЯТНИЦА 4 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

16.10 МОСКВА. * Премьера телевизионного спектакля. А. С. Пушкин. «Сцены из рыцарских времен». 17.15 * Международная встреча по хоккею. СССР — Канада. 3-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 18.00 КЕМЕРОВО. Идет подписка. Брошюры общества «Знание», «Проблема мира и социализма». Кино журнал. 18.20 Новости Кузбасса. 18.30 МОСКВА. * Программа телевидения Германской Демократической Республики. 1. «ГДР сегодня». 2. Музыкальная программа. 3. Премьера телевизионного художественного фильма «Флорентинер-73». 21.00 «Поэзия». В. Боков. 21.35 * Эстрадная программа с участием заслуженного артиста РСФСР С. Крамарова. 23.30 * «Танцевальный зал». 23.00 «Время». 23.30 «Аттестат зрелости». Художественный фильм. «Мосфильм». 1954 год.

II ПРОГРАММА

18.00 МОСКВА. «Время». 18.30 КЕМЕРОВО. Для детей. «Этюды о математиках». Документальный фильм. 18.40 «Хочу все знать». Кино журнал. 18.50 Для школьников. Твой друг Светофор! 19.20 Кемеровский вестник. 19.40 «Локис». Художественный фильм. Польша. 1972 год.

СУББОТА 5 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

11.00 КЕМЕРОВО. Для детей. Мультфильм. 11.30 В помощь школе. Химия. «Строение предельных углеводородов». 12.00 МОСКВА. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 * Встреча юнкоров в телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда К. А. Бориным. 12.55 Музыкальная программа. «Утренняя поч-

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ГЛАВНАЯ ТЕНДЕНЦИЯ — РАЗРЯДКА

установления справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке нужно срочно возобновить работу Женевской мирной конференции. Далее, по мнению СССР, необходимо завершить в короткие сроки совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе приятием на высшем уровне решений, обеспечивающих мирное будущее европейского континента.

Широкую поддержку в ходе дискуссии встречают предложения, в то или иное время выдвинутые Советским Союзом. Идею созыва Всемирной конференции по разоружению поддержали Франция, Греция и ряд других стран. В поддержку новой советской инициативы — по запрещению военного воздействия на окружающую среду — высказался представитель Финляндии. Государственный секретарь США Киссинджер назвал самой первоочередной задачей достижения контроля над ядерными вооружениями. Вместе с Советским Союзом, сказал он, мы стремимся договориться о новых количественных и качественных ограничениях стратегических вооружений. Одновременно представитель США с тревогой говорил о кризисном состоянии экономики капиталистических стран.

Дискуссия в ООН подтверждает, в международных отношениях господствует разрядка напряженности, стремление кней не ослабевает.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.

просвещения. СССР М. И. Кондаков. 13.55 Концерт для учителей. 14.25 * «Клуб кинопутешествий». 15.40 Мультифильм. 15.50 * «Доживем до понедельника». Художественный фильм. Киностудия им. Горького. 1968 год. 17.30 * Музыкальный киоск. 18.00 «Время». 18.30 * Чемпионат СССР по акробатике. Передача из Ленинграда. 19.25 КЕМЕРОВО. «Тогда, сейчас и завтра...». Передача посвященная Дню учителя. 20.55 МОСКВА. * Торжественное заседание, посвященное 25-летию со дня провозглашения Германской Демократической Республики. Трансляция из Берлина. 23.30 * Международная встреча по хоккею. СССР — Канада. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

12.00 МОСКВА. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 * Мультифильм. 12.30 «Служу Советскому Союзу!». 13.30 «Сегодня — День учителя». Ведет передачу заместитель министра

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 11. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственного секретаря 0-31, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.

Тираж 3129 экз. Зак. № 118

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.